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ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

       Настоящая программа развития (далее программа) определяет стратегию развития муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 66» на период с 2012 по 2014 годы и основные направления деятельности по ее реализации.        Программа разработана в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Постановление Правительства РФ от 12 сентября 2008 года № 666
 «Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении», Уставом детского сада.
       Программа обсуждалась в педагогическом коллективе и  утверждена на заседании педагогического совета от  30 ноября 2011г. 

       Сроки реализации программы: с 1 января 2012 по 30 декабря 2014 гг..

       Этапы реализации программы: 

1. Подготовительный (январь-февраль 2012г.).

2. Основной (март 2012-сентябрь 2014 гг.).

3. Обобщающий (октябрь-декабрь 2014 г.).    
Контроль и управление реализации программы осуществляется администрацией детского сада, промежуточные и итоговые результаты реализации  обсуждаются на педагогическом совете, управляющем совете д/сада не реже 1 раза в год, вносятся необходимые коррективы.
 Финансовое обеспечение: выполнение программы обеспечивается за счет различных источников финансирования: бюджет – местный, субъекта РФ (32878,8 т.р.) и дополнительные привлеченные средства (спонсорские взносы, доходы от дополнительных образовательных услуг, добровольные пожертвования и прочие доходы, разрешенные нормативно-правовыми документами, регламентирующими финансово-хозяйственную деятельность образовательного учреждения) – 252,7 т.р.
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА 

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад 

№ 66» функционирует с 1968 года, размещено в типовом двухэтажном здании по адресу: 618416, Пермский край, г.Березники, ул. Юбилейная, д.67-а.

Учредителем ДОУ является Администрация города Березники в лице Комитета по вопросам образования. Финансовую деятельность ведет МБУ «Центр бухгалтерского учета». Питание воспитанников осуществляет МУП «Трест социального питания». Медицинское обслуживание воспитанников осуществляет МБУЗ «Детская городская больница». В  ДОУ  работают 8 возрастных групп: 1 группа раннего возраста, 7 групп для детей дошкольного возраста. Режим работы пятидневный, длительность пребывания – 12 часов. Списочный состав детей в соответствии с лицензией составляет 150 человек.
Коллектив состоит из 38 человек, из них педагогических работников – 18 человек.

Образовательный уровень: высшее  - 4 чел. (22%), среднеспециальное - 13 чел. (73%), среднее - 1 чел. (5%). Профессиональный уровень: первая категория – 4 чел.(22%), вторая категория – 6 чел. (33%), без категории – 7 чел. (39%), соответствие занимаемой должности – 1 (6%) чел. Стаж работы: свыше 15 лет – 4 чел. (22%), до 3 лет – 6 чел. (33%), 3 -5 лет  - 6 чел. (33%), 10-15 лет – 2 чел. (12%).


Учреждение осуществляет  образовательную  деятельность  в соответствии  с зарегистрированным Уставом от 30.08.2011г., бессрочной лицензией на право ведения образовательной деятельности РО№025598, выданной в 24.11.2011 г. Государственной инспекцией по контролю и надзору в сфере образования по Пермскому краю. 
Социальный портрет семей воспитанников представлен следующим образом: 
Общее количество семей – 149; 

из них:   полных – 115;

неполных – 34;

многодетных – 17;

опекунство – 1;

семей из группы риска (внутренний учет) – 4;

семей в СОП (внешний учет) –  нет

семей, воспитывающих ребенка-инвалида -1; 

Реализуемые в ДОУ образовательные программы. 


 Содержание образовательного процесса в дошкольном образовательном учреждении определяется образовательной программой детского сада, разработанной, принятой и реализуемой в соответствии с федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, с учетом особенностей психофизического развития и возможностей детей - воспитанников ДОУ. 
Приоритетное направление: Социально-личностное развитие детей дошкольного возраста

Основная общеобразовательная программа ДОУ:
· Комплексная программа «Радуга» (авт. Т.Н.Доронова)

· Программа социального развития дошкольника «Я – Человек» (авт. С.А. Козлова) 

·  Программа физического воспитания детей в детском саду «Система» (авт. Л.Н.Пустынникова)

·  Программа «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (авт.  Н.Н. Авдеева,  О.Л. Князева,  Р.Б. Стеркина) 

·  Программа экологического воспитания «Пермский край - мой родной край» (авт. А.М. Федотова) 

·  Программа музыкального воспитания детей дошкольного возраста «Ладушки» (авт. И.М. Каплунова,  И.А. Новоскольцева)
Динамика качества образовательного: 

· Анализ качества образовательной работы

2010-2011 уч.г. – 89 %;

2011-2012 уч.г. - 92 %. 

· Показатели готовности выпускников ДОУ к обучению в школе (по результатам входного тестирования):

2011-2012 уч.г. – 91 %. 

Дополнительные образовательные услуги. 


Направления дополнительных образовательных услуг, оказываемых специалистами учреждения, определены в соответствии с запросами родителей воспитанников, с учетом возможностей учреждения. Платные и бесплатные образовательные услуги оказываются в учреждении на договорной основе (договор с родителями (законными представителями), договор с исполнителем услуги). 

Охват детей дополнительными образовательными услугами (40,5%):

- бесплатные услуги – 54 %;

- платные услуги – 27%.

Имущественное и финансовое обеспечение. 


За дошкольным образовательным учреждением в целях обеспечения образовательной деятельности в соответствии с уставом закреплены объекты права собственности (здания, оборудование, а также другое необходимое имущество потребительского, социального, культурного и иного назначения).

Дошкольное образовательное учреждение владеет, пользуется и распоряжается закрепленным за ним на праве оперативного управления имуществом в соответствии с его назначением, Уставом и законодательством Российской Федерации. Дошкольное образовательное учреждение несет ответственность перед собственником за сохранность и эффективное использование закрепленного за ним имущества.

Педагогический блок: 
- 8 групповых помещений (из них 2 группы раннего возраста):  групповая комната, спальная комната, буфетная, туалетная и умывальная комнаты, раздевалка;

- кабинеты и залы: кабинет заведующей ДОУ; методический кабинет, кабинет музыкального руководителя, кабинет инструктора по физической культуре, зал для музыкальных занятий, зал для физкультурных занятий.

 
Медицинский блок: медицинский и процедурный кабинет, изолятор.  


Хозяйственный блок: пищеблок, кабинет заведующего хозяйством, прачечная, склады, подсобные помещения.

В групповых помещениях, в соответствии с современными требованиями к организации предметно-развивающей среды, оборудованы уголки для организации разнообразной детской деятельности (как самостоятельной, так и совместной с воспитателем).

 
На территории детского сада - уголок леса, огород, цветник, пешеходный перекресток и  спортивно-игровая площадка. 


Материально-технические и медико-социальные условия учреждения соответствуют требованиям Сан и ПиН и правилам пожарной безопасности, о чём свидетельствует своевременное прохождение процедуры лицензирования учреждения  в 2011г. Ежегодно проводятся  косметические ремонты помещений учреждения.  В рамках реализации регионального проекта «Новая школа» в 2011г. приведено в соответствие с требованиями СанПиН: система водоснабжения, водоотведения и канализации детского сада (частично), сантехническое оборудование в шести группах; произведен ремонт теневых навесов на территории детского сада, заменены 2 входные двери, установлены противопожарные двери, произведён ремонт полов в группах. 
Дошкольное образовательное учреждение финансируется за счет средств бюджета, помимо этого привлекает, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.

Ближайшее окружение учреждения (социум) – Детский сад взаимодействует на договорной основе с учреждениями образования, культуры, здравоохранения города: МАОУ СОШ № 30, МБДОУ ДОД «Станция юных натуралистов», Центральной детской библиотекой им. А.Гайдара, городским историко-краеведческим музеем им. И.Ф.Коновалова, театральными коллективами «Открытая сцена», «Эдельвейс», детской поликлиникой № 1, территориальным отделом социальной защиты детей.

.

Основные достижения педагогического коллектива:

1. городской конкурс «Учитель  года -  2009», 3 место, воспитатель  Косикова Л.П., 2009г.;
2. городской Фестиваль здоровья «Мама, папа, я – спорт любим не зря!»,1 место, 2009г.;
3.  аттестация кабинета инструктора по физической культуре на звание «Образцовый», 2009г.;
4. городской смотр-конкурс «Искорка -2009», 3 место, 2009г.;
5. Всероссийский Слет учителей «Сочи – 2010», воспитатель  Косикова  Л.П., 2010г.;
6. участие в краевом фестивале-конференции «Новый учитель – Новая школа», воспитатели Бикмулина Т.Н., Саникович В.А., 2011г.;
7. участие в краевой конференции «Особенности дошкольного образования в условиях реализации ФГТ к структуре ООП ДО», заместитель заведующей по ВМР Колпакова Н.А., 2012г.;
8.  участие во II Всероссийском конкурсе на лучшую методическую разработку по здоровьесберегающей деятельности, заместитель заведующей по ВМР Колпакова Н.А., 2012г.;
9. участие в Международном конкурсе «Информационно-коммуникационные технологии в дошкольном образовании – 2012», музыкальный руководитель Шавалиева В.И.
ПРОБЛЕМНЫЙ АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТСКОГО САДА

Анализ внешней среды

Необходимость разработки данной Программы определяется из анализа как внешних,  так и внутренних факторов. Влияние внешней среды  обусловлено приоритетами государственной, региональной и муниципальной образовательной политики. 

Целевые установки в образовательной политике государства акцентируют внимание на расширении сети дошкольных учреждений, расширение спектра образовательных услуг, включении в педагогический процесс новых форм дошкольного образования, предоставлении финансово-хозяйственной самостоятельности дошкольным учреждениям, введении федеральных государственных требований к структуре и условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 

Приоритетными задачами комитета по вопросам образования администрации г.Березники в сфере дошкольного образования обозначены:

-обеспечение доступности дошкольного образования;

-увеличение доли автономных дошкольных образовательных учреждений;

-обеспечение качества образования в условиях введения федеральных государственных требований к структуре и условиям реализации основной общеобразовательной программы.

Анализ внутренней среды

Анализ соответствия федеральным государственным требованиям условий для реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования

Актуальное состояние: 

На сегодняшний день актуальным является вопрос перехода на новую основную общеобразовательную программу в соответствии с федеральными государственными требованиями. С этой целью в 2010 году в учреждении был разработан поэтапный план перехода, рассчитанный на три года. В 2011 году рабочей группой детского сада была разработана основная общеобразовательная программа учреждения до 2013 года. В рамках методического обеспечения педагогами разработано комплексно-тематическое планирование образовательного процесса, пересмотрено календарное планирование, включающее непосредственно образовательную деятельность, образовательную работу в режимные моменты, а также активное вовлечение родителей в образовательный процесс.

Укомплектованность кадрами составляет 98%. Основу педагогического  персонала в детском саду составляют специалисты с большим стажем работы (48%), для которых характерны такие черты, как традиционность взглядов на процесс образования, избегание инноваций, профессиональное и эмоциональное выгорание, физическая усталость. 

В дошкольном учреждении есть педагоги, способные работать в инновационном режиме, стремящиеся к обобщению и транслированию своего опыта, готовые к повышению квалификационной категории, 48% педагогов в той или иной мере владеют ИКТ, готовы использовать ЦОР в рамках образовательного процесса. 
Проблемное поле: 

Постоянный отток квалифицированных кадров из детского сада в связи с низкой заработной платой. Имеются вакансии воспитателей.

Уровень квалификации педагогических кадров частично соответствует квалификационным характеристикам. Образовательный уровень кадров детского сада не достаточно высок, преобладают кадры со средним специальным образованием (72%), ряд педагогических работников вообще не имеют педагогического образования (53%).

Не все педагоги владеют технологиями организации совместной деятельности с детьми и развития навыков сотрудничества у детей дошкольного возраста.

В штатном расписании отсутствуют ставки педагога-психолога, учителя-логопеда, что значительно осложняет организацию психолого-педагогической помощи детям, имеющим особые образовательные потребности и трудности в освоении основной общеобразовательной программы.
Недостаточное материально-техническое обеспечение для информатизации образовательного процесса. 

Требуются текущие ремонтные работы: косметический ремонт в группах, ремонт отмостки, замена оконных рам, ремонт крыши, пищеблока, эвакуационных выходов. 

Учебно-материальное оснащение музыкального и физкультурного залов требует замены и обновления. Не на все оборудование имеются сертификаты качества. 

Таким образом, определена проблема:  неполное соответствие кадровых, учебно-материальных и материально-технических условий для реализации основной общеобразовательной программы ДОУ.
Анализ условий для открытия новой группы, перевода в имущественный комплекс учреждения второго здания

Актуальное состояние: 

         Изучение очередности на устройство детей в наш детский сад позволило сделать вывод о несоответствии проектной мощности детского сада запросам социума. Решению проблемы способствует открытие дополнительной группы, а также перевод в имущественный комплекс учреждения второго здания (детский сад № 65).
Проблемное поле: 

На сегодняшний день в детском саду отсутствуют нормативно-правовое и материально-техническое обеспечение для открытия новой группы и ввода в эксплуатацию второго здания, недостаточен кадровый ресурс.   

В связи с этим определена проблема: ограниченность материальных, нормативно-правовых и организационных ресурсов для открытия новых групп и перевода в имущественный комплекс учреждения второго здания.

Анализ условий для перевода учреждения в статус «автономное»
Актуальное состояние: 

Изменение статуса учреждения влечет за собой изменения в нормативно-правовом обеспечении деятельности учреждения. 
Проблемное поле: 

В настоящее время в детском саду процесс перехода в статус «автономного» затруднен несовершенством нормативно-правовой базы.
Таким образом, определяем проблему: отсутствие нормативно-правовых и организационных условий для перевода детского сада в статус «муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение».

Таким образом, проблемно-ориентированный анализ деятельности детского сада выявил ряд проблем, осложняющих дальнейшее развитие учреждения:

1. Недостаточность кадровых, учебно-материальных и материально-технических условий для реализации основной общеобразовательной программы ДОУ.

2. Ограниченность материальных, нормативно-правовых и организационных ресурсов для открытия новых групп и перевода в имущественный комплекс учреждения второго здания.

3. Отсутствие нормативно-правовых и организационных условий для перевода детского сада в статус «муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение».
КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ДОУ

1. Обоснование концептуальной идеи развития детского сада 

Ориентиры модернизации системы российского образования – доступность, качество, эффективность – определяют миссию нашего детского сада. 

Миссия образовательного учреждения
Миссией МДОУ «Детский сад № 66» является – создание условий для удовлетворения потребностей детей дошкольного возраста и их родителей в качественном образовании. Качество образовательного процесса в ДОУ  определяются следующими критериями:

· Уровнем сбережения здоровья воспитанников и педагогических работников; 

· Удовлетворенностью всех участников образовательного процесса его результативностью и условиями; 

· Соответствие образовательного процесса, условий его организации федеральным государственным требованиям; 

· Соответствие содержания образования консолидированному заказу на оказание образовательных услуг.  

Философия образовательного учреждения
     Основополагающим условием реализации миссии является философия организации, рассматриваемая как система смыслов и ценностей, которые определяют жизнедеятельность организации в целом и поведение каждого сотрудника. К ценностям МДОУ «Детский сад № 66» относятся:

· Инновационность, мы готовы к изменению и совершенствованию педагогического процесса с учетом потребностей новой государственной образовательной политики, к использованию новых технологий, расширения перечня образовательных услуг в соответствии с интересами семей воспитанников.
· Индивидуализация, означает для нас, что нет людей «вообще», есть именно этот ребенок, этот взрослый рядом с ребенком с их неповторимыми особенностями, возможностями, интересами. Поэтому мы стремимся создавать такие условия в детском саду, которые соответствуют уникальности каждого и обеспечат развитие индивидуальных способностей ребенка, самореализация педагогов. Родители могут выбирать формы участия в жизни детского сада в зависимости от их возможностей и интересов.
· Профессионализм и высокое качество образовательных услуг, мы считаем, что это возможно за счет непрерывного повышения профессионального уровня педагогов вне зависимости от образования, квалификации и сроков прохождения аттестации.
· Сотрудничество,  мы стремимся координировать свои планы и действия, сохраняя целостность образовательного процесса. Совместно с родителями планировать, организовывать мероприятия и решать проблемы в интересах детей. 
· Открытость, ДОУ открыто взаимодействует с другими образовательными учреждениями, учреждениями культуры, предприятиями бизнеса, СМИ и родителями воспитанников.
 

Приоритетным направлением в нашем ДОУ определено социально-личностное развитие.
Воспитание и образование становятся более эффективными, если осуществляются с позиций развивающего личностно ориентированного обучения, так как развивают способности ребенка, его дивергентное мышление и творческое воображение, формируют психологическую гибкость.
Таким образом, в нашей работе мы решаем задачи:
· совершенствование работы по укреплению здоровья детей,
· создание развивающего характера предметно-игровой среды (разнообразия, динамичность, трансформируемость, полифункциональность и т.д.)
· развитие коммуникативных способностей у детей.
Решение задач становится возможным при установлении взаимодействия, партнерских отношений с самим ребенком, родителями и другими заинтересованными лицами, организациями и учреждениями.
Это и характеризует миссию детского сада, обновляет его организационную структуру.
Модель будущего детского сада.
Для реализации образовательных задач наш детский сад будет иметь в своей структуре:

-6 групп для детей раннего возраста;

-11 групп детей дошкольного возраста, скомплектованные по одновозрастному принципу.

       Здание по адресу Ломоносова, 127 – будет соответствовать всем нормативным требованиям в области обеспечения безопасности образовательного процесса, оснащено новым современным технологическим, игровым и бытовым оборудованием.

        В здании по адресу Юбилейная, 67а будут заменены оконные блоки, отремонтированы кровля, отмостка, пищеблок, физкультурный зал, эвакуационные выхода, развивающая среда обновлена на 70%.

Образовательный процесс, помимо воспитателей,  будут осуществлять 4 музыкальных руководителя, 2 инструктора по физической культуре, 1 педагог-психолог, 1 учитель-логопед. Также в штатное расписание детского сада будут дополнительно введены ставки старшего воспитателя, заместителя заведующей по АХР и делопроизводителя.


Образовательный процесс будет осуществляться на основе примерной основной общеобразовательной программы «От рождения до школы» (под редакцией Н. Е. Вераксы).

        Изменения в управляемой системе, безусловно, потребуют модернизации управляющей  системы. Основной акцент управляющей системы учреждения будет сосредоточен на обеспечении стратегической линии развития, анализ, планирование, организации, контроль и регулирование управляемой системы, а также  определение критериев эффективности, на создание системы внутреннего мониторинга в учреждении.

        Организационная структура управления детским садом будет представлена взаимосвязанными уровнями:

1 уровень – общее собрание трудового коллектива – Управляющий совет – педагогический совет;

2 уровень – административно-хозяйственный совет – методический совет;

3 уровень – временные творческие группы педагогов;

4 уровень – педагоги – родители.

           Все участники образовательного процесса в такой организационной структуре выступают как коллективный субъект и участвуют в процессе реализации стратегических  направлений развития учреждения. Руководитель (заведующий) в подобной структуре управления выступает как главный координатор организационно-педагогической деятельности, распределяя  задачи между руководителями функциональных служб (заместитель по ВМР, старший воспитатель, заместитель по АХР, завхоз), делегируя некоторые управленческие обязанности работникам. 

Модель выпускника дошкольного образовательного учреждения.
Выпускник детского сада в результате освоения основной общеобразовательной программы приобретает основные интегративные качества:

· физически развитый, овладевший основными культурно-гигиеническими навыками;

· любознательный, активный;

· эмоционально отзывчивый;

· овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками;

· способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдающий элементарные общепринятые нормы и правила поведения;

· способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту;

· имеющий первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе;

· овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности – умениями работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции;

· овладевший необходимыми умениями и навыками.

Модель педагога ДОУ.
Согласно федеральным государственным требованиям к кадровым условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования педагогические работники должны обладать основными компетенциями:

· в организации мероприятий, направленных на укрепление здоровья воспитанников и их физическое развитие;

· в организации различных видов деятельности и общения воспитанников;

· в организации образовательной деятельности по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования;

· в осуществлении взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников и работниками образовательного учреждения;

· в методическом обеспечении образовательного процесса, владении информационно-коммуникационными технологиями и умениями применять их в образовательном процессе.
2. Цели и задачи программы развития

Главная цель программы развития:

Обеспечение доступности качественного дошкольного образования, соответствующего федеральным государственным требованиям к структуре и условиям реализации основной общеобразовательной программы.

Стратегическая цель будет решаться в ходе реализации следующих задач:

1. Создать нормативно-правовые, организационные и материально-технические условия для открытия новых групп и перевода в имущественный комплекс учреждения второго здания.

2. Обеспечить перевод детского сада в статус «муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение».

3. Оптимизировать кадровые, учебно-материальные и материально-технические условия для реализации основной общеобразовательной программы ДОУ. 

СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

1. Период действия и основные этапы реализации программы
Данный раздел определяет этапы реализации программы, основные направления развития, поэтапный план действий. Программа развития рассчитана на 3 года и делится на 3 этапа:

I этап (подготовительный): январь-февраль 2012гг. Цель: выделение существующих проблем, определение перспективных направлений развития детского сада, определение стратегии развития, определение показателей реализации программы, составление программы, информирование родительской общественности о целях, задачах и ожидаемых результатах программы.

II этап (основной): март 2012-сентябрь 2014 гг. Цель: реализация программных мероприятий, осуществление методического, кадрового, информационного обеспечения  программы.

III этап (заключительный): октябрь-декабрь 2014 гг. Цель: анализ достигнутых результатов, оценка  эффективности реализации  программы, определение перспектив дальнейшего развития детского сада.

2. Потребность в финансировании программы 
с учетом различных источников

	Год
	Всего 

(тыс. руб.)
	Источники финансирования (тыс. руб.)

	
	
	Бюджет местный, субъекта РФ)
	другие

привлеченные средства

	2012
	1385,4
	1341,4
	44,0

	2013
	26690,7
	26592,0
	98,7

	2014
	5055,4
	4945,4
	110,0


3. Ожидаемые результаты реализации программы
       Реализация  программы  обеспечит  качественные  изменения   в развитии учреждения:
· Открытие группы на 20 мест в марте 2013 года;

· Получение статуса «муниципальное дошкольное автономное образовательное учреждение» в марте 2013 года;

· Ввод в декабре 2013 года в эксплуатацию второго здания ДОУ по адресу: Ломоносова, 127;

· Открытие в декабре 2013 года 8 групп на 140 мест;

· Доля педагогов, прошедших курсовую подготовку в сфере реализации  основной общеобразовательной программы дошкольного образования – 100%;

· Доля педагогов, обученных по программе «Базовая ИКТ-компетентность» - не менее 70%;

· Укомплектованность учреждения ставками педагога-психолога, учителя-логопеда, старшего воспитателя.
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